

# 滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年2月22日 星期四 农历戊戌年正月初七 第7491期 今日8版  
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

## 贺岁大片《红海行动》中临沂舰舰长原型是滨州博兴人高克

### “天南地北滨州人”微信公众号相关报道引起强烈反响

滨州日报/滨州网讯(记者 邱芹报道)春节期间,正在热映的贺岁大片《红海行动》再次激发出全国观众的爱国热情。影片是根据2015年临沂舰执行“也门撤侨”真实事件改编而成。而当时的临沂舰舰长就是咱滨州博兴人高克。2月19日本报旗下天南地北滨州人微信公众号上发布了“贺岁大片《红海行动》中临沂舰舰长原型是滨州博兴人高克”文章,立即在全市引起强烈反响,激发出向高克学习的满满正能量。高克,博兴县锦秋街道南河东村人。1994年,18岁的高克离开家

乡去大连读大学。21年后,2015年的3月底,中国海军首次动用军舰直接靠泊外国港口撤离中国同胞和外国人员。3月29日,处于一级战备部署状态的人民海军临沂舰第一次抵近也门亚丁港,舰长就是高克。9天时间,临沂舰三进三出也门交战区,将163名中国同胞以及13个国家269名人员安全护送至吉布提,圆满完成撤侨任务。“高克激情满怀,胸中总怀一团火!”随临沂舰远航221天的第十九批护航编队政委夏平这样评价:有灵气,很硬气,一身英雄气!

贺岁大片《红海行动》再现了高克当年的英雄气概。天南地北滨州人微信公众号发布的“贺岁大片《红海行动》中临沂舰舰长原型是滨州博兴人高克”文章,引来了中国海军网的文章《铁血舰长高克:撤侨行动,率舰三进三出交战区》,微信一经发布,引来众多喝彩。网友“心静如水”评论:中国海军的发展,博兴人的骄傲;网友“友谊第一”评论:这是祖国的骄傲,也是我们高家的自豪,为了祖国的明天,值得学习。(下转第二版)

## 【北海经济开发区2017“十大攻坚”解读之九】

### 全市最高民生保障水平 切实提升群众幸福感

滨州日报/滨州网通讯员 王青 张秀华

北海经济开发区深入贯彻以人民为中心的发展思想,推进惠民利民举措不断落地实施,北海群众的幸福感、获得感持续增强。2017年,北海经济开发区城镇居民人均可支配收入33657元,增长8.9%,增速列各县区第一;农村居民人均可支配收入15334元,增长8.9%,增速列各县区第二。

北海经济开发区坚持“发展成果让群众共享”的发展理念,大力实施“民生工程”,加强基础设施建设,最大限度地提升人民群众的满意度和幸福感。该区棚户区改造全面铺开,北魏社区、付合子社区建设正在快速推进。棚户区改造工程坚持高标准改善群众居住条件,为群众选择北海最好的地段、配套最优的环境,设计最好的户型,建设北海最高档的住宅社区。投资1.5亿元规划建设滨州北海中学,目前已全部开工建设,将结束该区无高中学校的历史,满足干部群众及外来务工人员子女的上学需求。该区的北海医院、市民文体中心规划编制已经完成,也将陆续开工建设。2017年,该区各级财政共向农村投入各类资金1.2亿元,除水、电、路等基础设施外,直接投入到农村的各类扶持资金达到5200多万元,极大提高北海群众的幸福指数。

群众利益无小事,该区始终坚持民生至上,下大力气解决事关人民群众切身利益的问题,真正把北海的事办好,办到群众的心坎里。2017年1月25日开通了北海至滨州的快速直达免费公交,凡往返北海至滨州的乘客全部实行免费乘车。自开通以来,日均客流量600多人次。随着天气日渐转冷,针对企业职工上下班出行越来越不方便的实际,开通了北海家园至滨州大数据产业园公交专线,供园区内企业的员工免费乘坐,为园区企业职工提供方便。免费公交,作为北海经济开发区政府购买服务的一项惠民措施,让当地群众和企业员工真切切实感受到了实惠。

该区还坚持民生保障水平向滨州市最高标准看齐,城镇职工和城

乡居民基本医疗保险政策范围内报销比例67%,城乡居民基础养老金每人每月135元。特困家庭医疗救助、大病救助等比例均列滨州市最高,补助标准为每人每月平均380元。在全市率先实施城乡低保统筹,城乡低保救助和特困人员供养标准统一提高到每月550元,月补助标准380元;特困人员供养达到每年8600元,护理标准达到每年1300元;医疗救助比例达到80%,年封顶线达到6万元。2017年43户危房改造户任务全面完成,为2户建国前老党员危房进行了无偿改造建设。北海经济开发区坚持将扶贫工作作为一项重点民生工程来抓,巩固提升脱贫成果,健全完善贫困人口动态管理机制,提高脱贫标准到4500元,新增贫困户实现子女教育培训全保障、医疗商业补充保险办理全覆盖。

过去的一年,为丰富农民群众的精神文化生活,北海经济开发区按照“政府搭台子,群众当主角”的思路,不断加快文化设施建设步伐,在实现村级文化广场建设全覆盖的基础上,胡道口村幸福院改造、田家庄子村新建幸福院等民生工程已全面竣工。还组织举办形式多样的文体活动,丰富村民的文化生活。北海经济开发区农民文艺宣传队承担了送戏下乡任务,到全区21个村巡回演出,得到了广大群众的欢迎。该区连续四年来每年都举办乡村锣鼓大赛、广场舞大赛。

2017年北海经济开发区举办了首届首届鸟文化节,目前正在建设珍稀鸟类观赏与驯养繁殖、青少年科普实践教育、湿地观光、农趣体验、民俗休闲、生态度假、珍珠认养、特色种植采摘等于一体的全国最大的鸟类湿地主题公园;构建以黄河故道为核心的北海水城,区域内的黄河故道水系、北海大街水系、疏港路水系、郝家沟、潮河将全面贯通,形成“河、湖、川、溪、岛”七种水系形态。“五河、三湖、两川、双溪、十八码头”的景观结构正在建设中。

## 高新区棚改群众新房里迎新春



春节前,滨州高新区小营街道办事处小前、小后、鲁家等五个居委会的600余户居民纷纷从旧民居搬入小营社区二期宽敞明亮的楼房新居,喜迎2018年春节。小营社区二期属于2016年棚户区改造项目,占地128亩,规划建设

建筑面积10.18万平方米,建设楼房699套,社区内,水、电、路、暖、有线电视、宽带网络、天然气等配套设施齐全,可以极大改善群众生活品质。(滨州日报/滨州网通讯员 张春峰 摄影)

责任编辑 邱芹 程海莉

## 依法严厉打击黑恶势力 坚决维护人民群众合法权益

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

### 目标上墙责任落地 挂图作战标旗推进

## 督查“如影相随”市《政府工作报告》任务落实

滨州日报/滨州网记者 裴庆力

#### 围绕主旨突出重点抓分解立项

督查落实需要牵住“牛鼻子”,市政府严把《报告》部署分解立项第一关,每年凝练形成的重点工作均是全年政府系统抓落实的主线,五年以来政府常务会议研究的重大议题均在立项督办范围。每年分解形成的每项工作紧扣主旨,力求充分体现《报告》对形势的研判和整体工作的部署,如五年来的50件民生实事,充分体现了以人民为中心的执政思想和保民生的要求,五年来的工业经济从转方式调结构到新旧动能转换,都筛选确定了不同的项目作为支撑。

市政府高度重视《报告》立项分解工作,由市政府秘书长亲自负责,市政府督查室具体实施。每项工作年度目标的形成都经历了“多上多下”的过程,在征求部门和分管市长意见后,经市

政府常务会议专题研究通过,以滨政发1号文件发布,成为全市政府系统抓落实的“总动员令”。市政府专门出台了《关于建立“六位一体”督查工作机制,全面提高政府督查落实效能的意见》,明确要求督查室全程参与《政府工作报告》起草、分解、落实、考核、标旗各环节,实现了作决策、抓督查、促落实同部署、共安排、无缝隙,使督查工作督而有据、密切衔接、环环相扣,提高了督查的针对性、权威性、实效性。

#### 挂图作战全面公开抓细责任落实

目标任务确定后关键在落实,市政府通过分级将重点工作落实到人、挂图上墙,建立了推动落实的时间表和路线图,形成了系统完善的落实体系。市政府各重点工作由市长、副市长牵头负责,责任部门具体落实,在市长办公室张挂任务总表,在每位副

市长办公室张挂分工任务表。每位市长既是总牵头人又是总督查员,市级领导负责指挥,督查部门协调全局,承办单位具体负责,实现了责任落实不漏级、不断带,确保了工作推进连续性。以市《政府工作报告》为龙头,县区镇办结合当地工作实际分解形成的重点工作,均以政府1号文件向社会公开。各级业务部门对承担的重点事项逐一细化分解形成本部门、本系统的年度重点工作,一并对社会公开,提高群众知晓率,主动接受社会监督。

为确保工作落实,市政府出台了《关于建立政务督查联动机制,进一步加强政府督查工作的意见》,建立起督查机构与政府领导决策联动、与上级督查机构联动、与几大班子有关机构联动、与县(区)政府和市直部门联动、与基层和企业联动、与媒体联动的六大联动机制。(下转第二版)

## 大齐村“回赠”上门亲戚满园春色

滨州日报/滨州网(记者 李振平 通讯员 高士东 报道)暖煦煦的大棚里,杏花盛开,身着新衣的大人孩子,在杏树下赏花拍照。蜜蜂抓住这早春的第一波机会,在鲜花间飞来飞去,农友们也忙碌着进行人工授粉。棚外的暖阳、春联、棚里的欢声笑语,勾勒出节日里特有的盎然春景。

这是春节,这里是无棣县海丰街道大齐村的黄金杏大棚。满园的春色,给了来大齐村走亲戚的亲朋好友一个特有的馈赠,也给杏花节里添了忙碌。

“邻村人都说,来大齐走亲戚,多了一个项目——看杏花!”正在忙着授粉的该村党支部书记齐玉国告诉记者,全村5个大棚,春节前后相继开花,之后接上大田杏花开放,一直持续到清明节,得两个月的花期。

齐玉国介绍,大齐村有传统的种杏历史。1990年左右,在传统品种里保留了两个品种,发展到十几亩。2000年在山东省果树研究所帮助下开始改良,引进金太阳、大棚王凯特等品种,2002年开始引进的新品种开始结果,水杏种植初见规模,群众开始认可种杏带来的效益。“那一年,我们当地苹果、梨等水果价格低迷,杏儿却是好价格,一亩地能卖到三四千元。几个户带头,一下子发展到了70多亩。早先,销售靠农户自己在无棣的早市上销售,一早晨也得销售万儿把斤。而到了2010年,规模扩大后都挤到了



杏花棚里的全家福更有春意。



无棣早市上,销售有些制约。”“那几年进出村里的路不好走,出不来进不去的。我去邹平学习,同时

引进外来客户,大齐水杏销售开始走出无棣,价格也上去了。”齐玉国说,现在就不一样了,从村里到村外,路面全部

硬化,不管是阴晴雨雪,出出进进毫无担忧。目前,全村150户,已有110户种植水杏,种植面积350亩。

2011年,成立大齐黄金杏专业合作社。2013年村里硬化亮化绿化后,村里又投资进行了基础设施完善。这一年,村里开始举办采摘节,同时也借助互联网电商模式进行促销,“大齐杏”知名度提高,杏儿有些供不应求。去年,村里引进泰山油杏100棵,建了观花台、蒙古风情园、古杏园……杏花开放的日子和杏儿成熟的季节,济南、德州、淄博、滨州以及河北的游客,都纷纷赶来赏花、摘杏,让这个小小村成了旅游看点,大齐村群众也因此长了见识、见了效益。2016年大齐村入选第六批全国一村一品示范村镇,2017年被评为全国生态休闲农业星级示范园。

连续五年的采摘节,大齐村民更受益了。齐玉国说,政府扶持、社会宣传、网络销售、旅游部门帮扶、老少皆努力,哪个环节都不可缺。今年,村里又流转了10亩地,引进了晚熟品种,到六月底七月初还有晚熟的杏儿上市。村北的杏树博览园也在今年建成,来这里,你不仅摘到杏儿,还可以看到10余个品种的杏儿,领略到杏文化。几天后,长廊、木栈道、休闲连椅等也陆续到位,再来大齐,会有更多的可看、可吃、可玩的等着你。齐玉国说,你若找不到,可以加他微信,他给你“位置共享”,他给你做好介绍你再回来!

## 坚决打赢扫黑除恶专项斗争 全力维护改革发展稳定大局

## 滨城区:扫黑除恶没有“休止符”

截至目前,破获黑恶性质案件64起,抓获犯罪嫌疑人53名,打掉犯罪团伙6个,抓获团伙成员47人

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 李荣新 刘书凯 报道)2月18日,农历大年初三,正当人们沉浸在家人团聚、欢乐祥和的节日里的时候,滨城公安分局的干警们却连续奋战在扫黑除恶专项斗争的第一线。经近一周的努力,于当日凌晨5时一举将涉嫌重大刑事犯罪嫌疑人李某军抓获归案,目前,李某军已被刑事拘留。

一分部署,九分落实。为打击黑恶势力,滨城区坚持标本兼治,齐抓共管,对农村、城市群众反映强烈、问题比较突出的地区、行业和领域依法进行重点整治。向恶霸“亮剑”,除安定“毒瘤”,用最坚定的决心,最有效的举措,最扎实的作风,坚决打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。

#### 依法严惩,把每一起案件都办成铁案

只有摸得准,才能查得清、打得狠。滨城区严把黑恶势力案件的事实关、证据关、程序关、法律适用关,依法严惩,把每一起案件都办成铁案。为突出专项斗争打击治理的重点和措施,滨城公安分局召开专题会议研究,科学制订《扫黑除恶专项斗争实施方案》。为细化责任落实,全员动员刑侦大队、10个乡镇(街道)派出所等27个单位,将工作任务分解到每个实战单位,落实到每名民警,明确从线索摸排到打击处理各个环节的责任。同

时,在刑侦大队专门成立五人扫黑除恶专业队,指挥调度室设立24小时举报电话,实行专线案流流转。

为摸清摸透案件线索,广辟线索来源,滨城公安分局按照对黑恶违法犯罪嫌疑人员摸排、涉黑涉恶案件摸排、涉黑涉恶线索摸排、突出对雇傭或受雇违法犯罪、公开结伙违法犯罪、涉枪犯罪和各种霸头类犯罪“四类重点”;采取座谈、走访、梳理、排查、举报“五项措施”,深入村居、社区、企业开展涉黑涉恶犯罪线索收集、梳理、排查等调查摸排工作。

“为深入推进专项斗争工作,我们多角度收集线索,结合民警日常治安、人口管理和打击违法犯罪等工作召开

民警和联防队员座谈会;组织走访人大代表、政协委员,村镇(街)干部群众,以及建筑工程管理、市场管理、工商税务等部门和单位;对过去群众举报、寻衅滋事、故意伤害、涉枪涉毒等案件进行梳理;利用秘密力量排查涉黑涉恶犯罪线索;在集贸市场、娱乐场所等人流密集、易受黑恶分子侵袭的部位张贴标语和通告,公布举报电话。”谈起工作开展,滨州市公安局党委委员,滨城区委常委、政法委书记、公安分局局长郝士义说。

截至目前,滨城公安分局开展走访活动1000余人次,印制1万份《通告》和举报奖励海报,收集排查涉黑涉恶线索136条。(下转第三版)